PROTOKÓŁ NR XXV/2017

z sesji Rady Miejskiej w Żmigrodzie odbytej

w dniu 21 marca 2017 roku 

w Zespole Placówek Kultury w Żmigrodzie

W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych ( lista obecności, jako załącznik nr 1).

Radny nieobecny;

Radna Anna Tatarek 

Obecni byli również:

Burmistrz Gminy Żmigród


Robert Lewandowski 

Z-ca Burmistrza Gminy Żmigród

Zdzisław Średniawski 

Sekretarz Gminy Żmigród


Joanna Monastyrska  

Skarbnik Gminy Żmigród 

           Anna Dobrowolska

Pracownicy urzędu, goście i sołtysi ( lista obecności, jako załącznik nr 2 i nr 3).

Obrady rozpoczęły się o godz. 1300.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz zgodnie z 1 punktem po​rządku obrad, otworzył sesję wypowiadając słowa 

„OTWIERAM XXV SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W ŻMIGRODZIE „ 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przywitał bardzo serdecznie wszystkich uczestników sesji.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wy​noszącej 15 osób stanowi quorum, pozwa​lające na podejmowanie prawomoc​nych uchwał. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz oddał głos dla Przedstawicieli Teatru WESTA

Przedstawiciele Teatru WESTA poinformował, że przez okres jednego tygodnia w trzech placówkach oświatowych na terenie miasta została przeprowadzona Akcja Charytatywna na rzecz Roberta Zgierskiego. Akcja odbyła się pod honorowym patronatem p. Haliny Szaniawskiej. Udało się zebrać ponad tysiąc złotych, które zostały przeznaczone na zakup pralki i czajnika elektrycznego do nowego mieszkania Roberta.   Następnie na ręce dyrektorów szkół zostały złożone gratulacje  i dyplomy dla Pani Katarzyny Lech Dyrektora Zespołu Szkół Dwujęzycznych w Żmigrodzie za zajęcie I miejsca, dla Pani Doroty Jakusztowicz Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Bolesława Chrobrego w Żmigrodzie za zajęcie II miejsca i dla Panu Jana Czyżowicza Dyrektora Powiatowego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Żmigrodzie za zajęcie III miejsca.
Wiceprzewodnicząca rady Halina Szaniawska przytoczyła słowa Roberta Zgierskiego „WSZYSTKO CO WIELKIE JEST WIELSKIE PRZEZ SERCE” i w imieniu Robert Zgierskiego i swoim podziękowała Dyrektorom Szkół, których szkoły włączyły się w zbiórkę pieniędzy.
Pan Adam Stocki Prezes Dolnośląskiego Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej wręczył dla Burmistrza Roberta Lewandowskiego nagrodę za zajęcie 10 miejsca w Polsce w Turnieju Miast i Wsi w ramach Europejskiego Tygodnia  Sportu, który odbył się w 2016 r. 

Burmistrz Robert Lewandowski podziękował za wyróżnienie i powiedział, że od lat Gmina Żmigród uczestniczy w tym wydarzeniu sportowym, aby coraz więcej dzieci i młodzieży uprawiało sport. Burmistrz poinformował, że środki jakie otrzymali za zajęcia 10 miejsca przeznaczyli na zakup sprzętu sportowego dla organizacji, stowarzyszeń i klubów, które organizują te wydarzenia.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad wyboru Sekretarza.

Wiceprzewodnicząca rady Maria Rybka zgłosiła kandydaturę radnej Joanny Kantor. 
Radna Joanna kantor wyraziła zgodę dla pełnienia funkcji Sekretarza.

Radni nie zgłosili innych kandydatur. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeprowadził głosowanie zgłoszonej kandydatury na Sekretarza obrad. 

Radni 14 głosami „za”  wybrali radną Joannę Kantor Sekretarzem sesji.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz skierował zapytanie, czy są propozycje zmiany porządku sesji.

Radni nie wnieśli zmian do porządku obrad. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad podjęcie uchwał.

Projekt uchwały nr 1 w sprawie przyjęcia Gminnego  Programu Wspierania Rodziny w Gminie Żmigród  na lata 2017-2019.
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków. 

Radny Patryk Andrzejewski zwrócił się do burmistrza o wyjaśnienie, dotyczące liczby mieszkańców. W omawianej uchwale w tabeli nr 2 została podana liczba mieszkańców, która wynosi  poniżej 15 tys. w  roku 2016 i w latach poprzedzających. Natomiast w uchwałach, gdzie progi liczbowe mają znaczenie, liczba mieszkańców jest zwiększana.

Burmistrz Robert Lewandowski w odniesieniu do pytania radnego Andrzejewskiego powiedział, że w uchwale została podana liczba mieszkańców według zameldowania stałego i czasowego. Natomiast interpretacja Wojewody Dolnośląskiego, którą posiadamy, dodał  burmistrz, wyjaśnia że w kwestiach dotyczących diet radnych, wynagrodzenia burmistrza i określonych pracowników obowiązuje rejestr wewnętrzny, który gminy prowadzą. Rejestr jest prowadzony i aktualizowany co kwartał. Ostatnia aktualizacja jest z 31 grudnia 2016 r. i dalej jest powyżej 15 tys. mieszkańców. Do tej pory nigdy nie było poniżej 15 tys. mieszkańców.  Jeżeli w najbliższym kwartale liczba mieszkańców będzie mniejsza niż 15 tys. to radni o tym fakcie zostaną poinformowani i zostaną złożone propozycje zmian w wynagrodzeniu i dietach, dodał  burmistrz. Na zakończenie p. Burmistrz powiedział ,że tematowi temu określone środowiska nadawały  negatywny ton, nieprzychylny  dla władz gminy, ale było to w ramach walki politycznej.

Radny Patryk Andrzejewski postawił wniosek w sprawie przygotowania zestawienia za IV kw.2016 r. z wyszczególnieniem, jak liczba mieszkańców była liczona. Dokładnie wszystko rozpisane na poszczególne sołectwa i łącznie z liczbą osób,  którzy mogą być zameldowane, ale nie zamieszkują. 
Radni nie zgłosili innych uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: jednogłośnie (14 głosami „za”)
Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.202.2017
Projekt uchwały nr 2 w sprawie Gminnego Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: jednogłośnie ( 14 głosami „za”)

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.203.2017
Projekt uchwały nr 3 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: jednogłośnie ( 14 głosami „za”)

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.204.2017
Projekt uchwały nr 4 w sprawie przystąpienia do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania przestrzennego Gminy Żmigród  dla terenu przy basenie w Żmigrodzie.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”,



         0 głosów „przeciw”,




         2 głosami „wstrzymującymi”

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.205.2017
Projekt uchwały nr 5 w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Agencji Nieruchomości  Rolnych.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: jednogłośnie ( 14 głosami „za”)

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.206.2017
Projekt uchwały nr 6 w sprawie przyznania dotacji na roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do  rejestru zabytków.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: jednogłośnie ( 14 głosami „za”)

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.207.2017
Projekt uchwały nr 7 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żmigród w roku 2017.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radny Karol Kalinka powiedział, że miał uwagi co do wyboru Przedsiębiorcy , który będzie zajmował się odławianiem i wstępną opieką nad zwierzętami. Wybór Przedsiębiorcy   został wyłoniony na podstawie zgłoszenia oferty. Radny zwrócił się do kierownika Ref. Roś, aby na przyszłość dla wyboru przedsiębiorcy  rozpisać przetarg i będzie to bardziej transparentne. 

Pan Wiesław Kras kierownik Ref. Roś  w odniesieniu do wypowiedzi radnego Kalinki powiedział, że to nie jest takie proste. To była jedyna Firma, która zgłosiła się po trzykrotnym zapraszaniu  do składania ofert. Zaproszenie do składania ofert było wysłane na całą Polskę. Przetarg na to zadanie nie może być ogłoszony, ponieważ zamówienie nie przekracza 30 tys. euro,  dlatego procedura składania ofert była prawidłowa. Na zakończenie p. Kierownik powiedział, ze nie ma Firm chętnych do wykonywania tego typu usługi. 
Wiceprzewodnicząca rady Maria Rybka powiedziała, że Przedsiębiorca, który zajmuje się odławianiem psów może przez 14 dni przetrzymywać zwierzęta u siebie, a poprzednia firma tej możliwości nie miała. Ponadto psy, które zostały odłownie nie trafiły do schroniska, ale zostały adoptowane. 

Radni nie zgłosili innych uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”,




         0 głosami „przeciw”,




         2 głosami „wstrzymującymi”

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.208.2017
Projekt uchwały nr 8 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych            i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Rady Karol Kalinka powiedział, że dla niego jest to smutna chwila, ponieważ samorządowcy muszą wykonać obowiązek ustawowy likwidację gimnazjum. Jest to smutna wiadomość dla wszystkich obywateli. Radny powiedział, że w jego ocenie gimnazja były bardzo dobrymi szkołami. Oferta edukacyjna gimnazjum i liceum  była świetna. Wielu  uczniów gimnazjum zetknęło się z profesjonalną i na wysokim poziomie nauką języków obcych, informatyki w wielu absolwentów tej szkoły pracuje na całym świecie. Radny powiedział, że sam skończy dwa kierunki prawnicze i napisał prace doktorską. Krzywdzące jest mówienie przez Rządzących, że gimnazja to przestępczość  i narkotyki. To jest nieprawda i krzywdząca opinia dla uczniów, nauczycieli i władz samorządowych, którzy wiele trudu włożyli, żeby ta szkoła świetnie funkcjonowała. Na zakończenia radny złożył podziękowania dla wszystkich , którzy tyle lat ciężko pracowali na renomę tej szkoły, a reforma nie spowoduje, że jakość kształcenia nie zostanie obniżona.  Radny powiedział, że w ramach protestu będzie przeciwny  tym uchwałom.

Radny Leszek Kraszewski  w odniesieniu do wypowiedzi radnego Klinki powiedział, że chce go uspokoić. Absolwenci, którzy wcześniej kończyli szkoły podstawowe, licea i technika  też są wykształceni i o tym należy pamiętać.
Radna Joanna Kantor złożyła podziękowania  dla byłej wychowawczyni z przedszkola p. Mieczysław Osak, że była jej najlepszą wychowawczynią.  
Radni nie zgłosili innych uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”



          2 głosami „przeciw”




          0 głosami „wstrzymującymi”
Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.209.2017
Projekt uchwały nr 9 w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Żmigród publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i publicznych  innych form  wychowania przedszkolnego.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”



          1 głosem „przeciw”




          1 głosem „wstrzymującymi”
Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.210.2017

Projekt uchwały nr 10 w sprawie ustalenia kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym  do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i publicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz  do klas pierwszych szkół podstawowych  dla których organem prowadzącym jest Gmina Żmigród, a także dokumentów  niezbędnych  do potwierdzenia  tych kryteriów  i liczby punktów  przyznawanych za poszczególne kryteria.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 14 głosami „za”



          0 głosami „przeciw”



          0 głosami „wstrzymującymi”
Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.211.2017

Projekt uchwały nr 11 w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego Dwujęzycznego w Zespole Szkół Dwujęzycznych w Żmigrodzie.  

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że projekt uchwały został skierowany na sesję bez wniosków przez komisje  socjalną, przemysłu i rolną. Komisja budżetu nie skierowała projektu uchwały na sesję. 
Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”



          2 głosami „przeciw”




          0 głosami „wstrzymującymi”
Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.212.2017

Projekt uchwały nr 12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Żmigród na rok 2017 i lata następne.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”



          0 głosami „przeciw”




          2 głosami „wstrzymującymi”
Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.213.2017
Projekt uchwały nr 13 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2017 rok.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poinformował, że wszystkie komisje omówiły i skierowały projekt uchwały na sesję bez wniosków.

Radny Karol Kalinka poinformował, że złożył wniosek o dopisanie jednego zadania do budżetu gminy o współfinansowanie w 50% zakupu samochodu –radiowozu dla Komisariatu Policji w Żmigrodzie. Kontynuując temat radny powiedział, że jego wniosek wynikła z prośby  Komendanta Komisariatu Policji w Żmigrodzie. Komendant KP w Żmigrodzie, na posiedzeniu Komisji  Socjalnej, Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował radnych oraz burmistrza , że może uzyskać 50% dofinansowania do zakupu radiowozu od Komendanta  Wojewódzkiego, jeżeli będzie miał 50% wartości samochodu. Komendant poinformował radnych, że obecne park samochodowy, którym dysponuje Komisariat ma wiele do życzenia.  W czasie tego posiedzenia większość radnych pozytywnie zaopiniowała prośbę o przekazaniu 50% wartości radiowozu dla Policji, ale w dniu wczorajszym wniosek nie otrzymał poparcia radnych. Kontynuując temat Radny powiedział, iż ma nadzieję, że ta sytuacja nie będzie miała przełożenia na stan bezpieczeństwa w naszej gminie. Radny powiedział, że jako radni zdają sobie sprawę, że gmina ma wiele wydatków tj. zakup dwóch samochodów dla straży pożarnej dla jednostki w Powidzku i Korzeńsku , ale są to wydatki nieporównywalne do dofinansowana zakupu radiowozu. Dofinansowanie zakup radiowozu nie jest zadaniem gminy, ale gmina wielokrotnie wspierała Policję w Żmigrodzie np. w budowie komisariatu Policji, zakupie radiowozu  i innego sprzętu. Na zakończenie radny podziękował radnym, którzy popierali jego wniosek tj. radnej Szaniawskiej, radnemu Andrzejewskiemu i radnemu Zagórskiemu.

Radny Patryk Andrzejewski  odniósł się do planowanej budowy centrum fitness. Na projekt zostało zapisane 207 tys. zł . Budowa centrum jest planowana w miejscu starych zabudowań przy ul. Batorego, które dzięki temu zyskają nowe życie. Pomysł jak najbardziej szczytny, ale czy to jest najlepsze miejsce  i rozwiązanie pod kątem ekonomicznym . Czy nie lepiej jest zaadoptować  budynki i przestrzenie, które mamy 

w budynkach, które są w lepszym stanie i koszty byłyby niższe, a nie ratowanie w ten sposób budynku. Na zakończenie radny powiedział, należy zadać sobie pytanie w której kadencji uda nam się to wybudować i czy to nie będzie podobnie jak z budową szkoły.
Burmistrz Robert Lewandowski w odniesieni do wystąpienia radnego Andrzejewskiego zadał pytanie co by było, gdyby cztery lata temu  została wybudowana nowa szkoła.  Na pewno gmina miałaby olbrzymi problem.  Porównanie inwestycji budowy szkoły, która kosztowałaby ok.25 milionów zł jest nie do porównania z budową centrum fitness. Radnym ten pomysł bardzo się spodobał, ponieważ jest zapotrzebowanie na takie obiekty. Jeżeli, ktoś ma lepszy pomysł  to urząd  jest otwarty. Na dzień dzisiejszy lokalizacja centrum jest planowana na ul. Batorego naprzeciw szkoły podstawowej, gdzie są stare zabudowania gospodarcze i nie chodzi o ratowanie starych budynków , ale na bazie obrysu architektonicznego wykorzystać możliwość zabudowy po granicy działki. Ponadto w tym miejscu zostaną wybudowane toalety, ponieważ powstanie tam mini dworzec autobusowy, na który jest projekt i zostanie złożony wniosek o dofinansowanie oraz wykonany  został projekt na modernizację wieży ciśnień. W wybudowanym centrum będzie sala fitness oraz sala do innego rodzaju uprawiania kultury fizycznej tj. joga. Inwestycja będzie kosztowała do miliona złotych. Wiele projektów zostało przygotowanych kilka lat temu, aby mieć możliwość pozyskania środków zewnętrznych.

Radny Patryk Andrzejewski  powiedział, że pomysł jest jak najbardziej szczytny. Mieszkańcy wykazują potrzebę tego typu obiektów. Radny poprosił o informację, czy została przygotowana analiza finansowa,  gdyby to miejsce zostało wkomponowane w inną zabudowę w budynki, które gmina posiada. Jakie wtedy byłyby koszty niż remont tego budynku . Radny powiedział, że jego zdaniem przebudowa budynku przy ul. Poznańskiej  i zaadoptowanie 200 m2 pod tą inwestycję byłoby stosunkowo niższe. Na zakończenie radny powiedział, że jest przeciwny temu zadaniu przy ul. Batorego.

Burmistrz Robert Lewandowski w odniesieniu do wypowiedzi radnego Andrzejewskiego powiedział, że na komisji radny zadał pytanie w sprawie lokalizacji przy ul. Poznańskiej i otrzymał odpowiedź. Gmina otrzymała pozwolenie na budowę, dotyczy hoteliku przy ul. Poznańskiej, na pełen zakres inwestycji. W budynku tym znajdzie się żłobek, mieszkania komunalne na I i II piętrze, a na parterze pomieszczenia komercyjne  pod wynajem, oraz miejsca parkingowe i projekt jest już zamknięty.  Na pierwszy etap inwestycji  została pozyskana dotacja                           w wysokości 1200.000,-zł, a na drugą część zadania za dwa tygodnie w ramach rewitalizacji zostanie złożony wniosek o środki unijne w wysokości  85% i za rok będzie wiadomo, czy dotacja  zostanie przyznana. Jeżeli p. Radny ma dobry pomysł na budowę centrum fitness w innym miejscu  to proszę go złożyć, ale w miarę szybko.

Radny Patryk Andrzejewski przypomniał, że pytał o analizę finansową  i czy zostały wzięte pod uwagę inne budynki. Czy została przygotowana analiza plusów i minusów        

i zestawienie, która lokalizacja  jest bardziej sensowna budżetowo. Czy przez Pana pracowników zostały przedstawione inne lokalizacje, czy tylko to jedno miejsce. Radny powiedział, że jego zdaniem takie zestawienie powinno być przygotowane, jeśli planujemy  milionową inwestycję. Z jakich funduszy będzie finansowana siłownia.
Burmistrz Robert Lewandowski odpowiadając na zapytania radnego Andrzejewskiego poinformował, że z funduszy  dostępnych w tym czasie. Wykonanie  analizy finansowej byłoby dodatkowym kosztem. Ponadto nie robimy analiz finansowych dla sprawdzenia co się bardziej opłaca, ponieważ budujemy infrastrukturę  publiczną, czyli chodzi o funkcjonalność i potrzebę. Na posiedzeniu komisji radni o tym zadaniu wypowiadali się pozytywnie, ponieważ będzie to              w centrum miasta z dostępem do miejsc parkingowych, a dodatkowo atrakcyjne miejsce. Burmistrz wspomniał o budynkach  szkolnych, w którym można byłoby zlokalizować takie centrum, ale na dziś nie wiadomo, jak szybko budynki będą opuszczane i szkoła podstawowa przejdzie do dzisiejszego gimnazjum. Dodatkowo  budowa centrum fitness z pomieszczeniami sali gimnastycznej wymagałoby pełnej inwestycji. Ponadto lepiej będzie w przyszłości budynki szkolne zagospodarować całościowo, dodał p. Burmistrz.

Radna Bożena Żołnierowicz    poinformowała, że na posiedzeniu komisji większość radnych zaakceptowała lokalizację budowy centrum fitness, ponieważ teren leży w centrum miasta i zostanie zagospodarowane. Kontynuując temat p. Radna powiedziała, że cokolwiek burmistrz i radni  akceptują to radny Andrzejewski jest przeciwny. Radna postawiła wniosek o zakończenie dyskusji.   
Radny Patryk Andrzejewski w odniesieniu do wypowiedzi radnej Żołnierowicz powiedział, że wszyscy wiedzą, że radna Żołnierowicz jest zawsze „ za” .Następnie radny powiedział, że analizę finansową  nie musiała wykonać firma zewnętrzna , ponieważ w gminie pracują osoby kompetentne, które mogłyby przygotować taką analizę. Kontynuując temat p. Radny powiedział, że dla radnych powinna zostać przedstawiona analiza finansowa z wybranych kilku miejsc.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz powiedział, że z określonych powodów analiza nie została przygotowana. Ponadto to co zostało powiedziane estetyka tego rejonu  wymaga wiele do życzenia i ten projekt to wniesie. 

Radny Leszek Kraszewski wymienił inwestycje do realizacji: zagospodarowanie Sąsiecznicy  ok.3 milionów, rewitalizacja rynku podobna kwota, modernizacja urzędu  następne duże środki, centrum przesiadkowe. Następnie radny zwrócił się o zastanowienie i równowagę budżetową , ponieważ inwestycje dotyczą tylko obrębu miasta. Natomiast co jest najbardziej potrzebne w środowiskach wiejskich  to drogi i chodniki i przy konstruowaniu kolejnego budżetu proszę się nad tym zastanowić.

Radna Joanna Kantor poruszyła temat Policji. Na komisji temat policji był poruszany, że policja jest taka skrzywdzona i biedna, bo burmistrz nie dał pieniędzy na radiowóz . Kontynuując temat radna Kantor przypomniała, ile gmina dała dla policji: dofinansowała zakupu radiowozu, dofinansowała budynek Policji, dofinasowana zakup psa, który obecnie jest w Obornikach Śląskich. Służby mundurowe tj. policja , wojsko i służby celne są finansowani przez Państwo i obowiązkiem Państwa jest zapewnienie radiowozu. Radna powiedziała, ze chciałaby, aby środki, które poszyły na wybudowanie Komisariatu Policji poszły na ośrodek zdrowia w Korzeńsku, Powidzku oraz na wybudowanie nowego ośrodka zdrowia w Żmigrodzie. Na zakończenie radna powiedziała, że mówienie jaka to krzywda stała się dla Policji jest nie w porządku ze strony Radnych i zwróciła się do Burmistrza o wydatki w kierunku szkół i służby zdrowia.  
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał pod głosowanie wniosek radnej Bożeny Żołnierowicz o zamkniecie dyskusji. 
Wniosek został przyjęty 12 głosami „za”.

Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Radny Karol Kalinka powiedział, że jest zdumiony wnioskiem  radnej Bożeny Żołnierowicz. Na publicznej sesji, gdzie omawiane się sprawy gminy stawiany jest wniosek o zakończenie dyskusji. Za tydzień p. Radna postawi wniosek o wykluczenie opozycji bo zadaje głupie pytania, które stawiają pozostałych radnych w niekomfortowym świetle. Radny powiedział, że po to jest sesja publiczna , gdzie radni mogą do woli zabierać głos, dlatego protestował nie biorąc udziału w głosowaniu nad wnioskiem.    

Radni nie zgłosili innych uwag i wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 12 głosami „za”



          2 głosami „przeciw”




          1 głosem „wstrzymującymi”

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz ponownie poddał projekt uchwały pod głosowania, ponieważ nie zgadzała się liczba oddanych głosów.

 poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto: 11 głosami „za”



          2 głosami „przeciw”




          1 głosem „wstrzymującymi”

Nadano uchwale kolejny właściwy Nr 0007.XXV.214.2017

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad informacji i sprawozdań.

Burmistrz Robert Lewandowski odniósł się do wniosku złożonego przez radną Bożenę Żołnierowicz, że każdy ma prawo składać wniosek. Radni poprzez głosowanie wniosek przyjmują  lub nie.
Burmistrz Robert Lewandowski odniósł się do podziękowań dla dyrektorów szkół  w związku ze zbiórką pieniędzy dla Roberta Zgierskiego. Była to ważna inicjatywa pomagająca dla mieszkańca naszej gminy, aby Robert mógł, jak najszybciej się urządzić w nowym mieszkaniu, które zostało mu przydzielone  i będzie mógł spokojnie funkcjonować. 
Burmistrza Gminy Żmigród Robert Lewandowski poinformowała, że w okresie od 22.12.2016 r. do 21.03.2017 r. podjętych zostało 36 zarządzeń.

1) w sprawie wprowadzenia scentralizowanych zasad rozliczeń podatku od towarów  i usług w Gminie Żmigród i jej jednostkach podległych, 

2) w sprawie rezygnacji z przysługującego Gminie Żmigród prawa pierwokupu nieruchomości działka nr 138/6 AM 1 obręb Borek o pow.0.2263 ha,

3) w sprawie obniżenia ceny w trzecim przetargu nieograniczonym na sprzedaż zabudowanej  nieruchomości położonej w Bychowie  działka nr 187 AM 1 o pow. 0.16 ha , cena wywoławcza 160 ty. zł .  

4) w sprawie obniżenia ceny w drugim przetargu nieograniczonym na sprzedaż zabudowanej  nieruchomości położonej w Powidzku  działka nr 206 AM 1 o pow. 0.0348 ha , cena wywoławcza 89 ty. zł .  

5) w sprawie zmian w budżecie Gminy Żmigród  na 2016 r.: 
· zwiększono planowane dochody i wydatki o kwotę 74745,-zł . Po zmianach dochody budżetu Gminy Żmigród  wynoszą 58.968.435,78 zł ,a wydatki 57488526,78 zł , 
6) w sprawie przeniesienia wydatków między rozdziałami i paragrafami w budżecie Gminy Żmigród na 2016 rok,

7) w sprawie sprzedaży w publicznym przetargu ofertowym pojazd specjalny pożarniczy marki FS-LUBLIN A, cena wywoławcza 850 zł, 

8) w sprawie  przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze przetargu  nieograniczonego  lokal niemieszkalny  o pow.22,31 m2, położony w Żmigrodzie  przy ul. PKWN 27  ,

9) w sprawie przeznaczenia do oddania w dzierżawę na czas nieokreślony  w trybie ustnego przetargu nieograniczonego  grunt niezabudowany działka nr 162/2 AM 1 o pow.0.17 ha położony w Powidzku,

10) w sprawie przeznaczenia  do oddania w dzierżawę na czas nieokreślony w trybie bezprzetargowym następujące części działki nr 6/4 AM 7 obręb Żmigród ; o pow. 268 m2 i o pow.260 m2,

11) w sprawie rezygnacji z przysługującego Gminie Żmigród prawa pierwokupu   nieruchomości działka nr 63/2 o pow. 0.0954 ha  w obrębie Żmigródek,

12) w sprawie ustalenia planu  dofinansowania  form doskonalenia zawodowego  nauczycieli , maksymalnej kwoty dofinansowania  opłat pobieranych  przez szkoły  wyższe i zakłady  kształcenia  nauczycieli , specjaliści i form kształcenia  objętych  dofinansowaniem  w 2017 roku,

13) dwa zarządzenia w sprawie upoważnienia: 

· p. Lucyny Hen  - inspektora ds. wymiaru podatków  do podpisywania   decyzji w sprawie zobowiązania podatkowego  w podatku rolnym, leśnym i od nieruchomości za 2017 r.,

14) p. Anny Skierewskiej – specjalisty ds. wymiaru podatków do podpisywania   decyzji w sprawie zobowiązania podatkowego  w podatku rolnym, leśnym i od nieruchomości za 2017 r.,

15) trzy zarządzenia w sprawie odwołania udzielonego upoważnienia;

· p. Wiesławowi Krasowi Kierownikowi ref. Rolnictwa i Ochrony Środowiska  do podpisywania decyzji administracyjnych wynikających z zakresu prac referatu,

· p. Ireneuszowi Pyczakowi Kierownikowi ref. Inwestycji i Rozwoju Lokalnego do podpisywania decyzji administracyjnych wynikających z zakresu prac referatu,

· p. Ewelinie Kondrackiej Kierownikowi Placówki Wsparcia Dziennego do dokonywania czynności prawnych związanych z prowadzeniem Placówki Wsparcia Dziennego,

16) w sprawie zmian w budżecie Gminy Żmigród  na 2017 r.: 
· zwiększono planowane dochody i wydatki o kwotę 7.909-zł . Po zmianach dochody budżetu Gminy Żmigród  wynoszą 65.302.353,57 zł ,a wydatki 64.337.365,57 zł , 
17) dwa zarządzenia w sprawie przeniesienia wydatków między rozdziałami               i paragrafami w budżecie Gminy Żmigród na 2017 rok,

18) cztery zarządzenia w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy lokal mieszkalny w Żmigrodzie: ul. Wrocławska 9/1, ul. Mickiewicza 5/1, pl. Wojska Polskiego 19/3, ul. Poznańska 11/2, wraz ze sprzedażą procentowego udziału w gruncie,

19) dwa zarządzenia w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomość: - w Korzeńsku  działka nr 240/6 AM 1 o pow.7631 m2,

- w Żmigrodzie  działka nr 72/2 AM 11 o pow.78 m2,

20) w sprawie sprzedaży w trybie bezprzetargowym udział Gminy Żmigród wynoszący ½ części w niezabudowanej nieruchomości, położonej w granicy działki  nr 189/2 Am1 obręb Borzęcin  o pow. 0.1965 ha,

21) w sprawie sprzedaży w trybie ustnego przetargu nieograniczonego nieruchomość  niezabudowaną w Laskowej  działka nr 25 AM1 o pow. 0.05 ha, 

22) w sprawie ogłoszenia konkursu na wsparcie finansowe przedsięwzięć realizowanych przez kluby sportowe, zmierzających do zwiększenia  dostępności społeczności lokalnej  do działalności sportowej, poprawę warunków uprawiania sportu przez członków klubów sportowych oraz popularyzację wszelkich form aktywności fizycznej w 2017 r.,

23) w sprawie powołania p. Zdzisław Średniawskiego na stanowisko Z-cy Burmistrza Gminy Żmigród z dniem 16 marca 2017 r.  

24) w sprawie udzielenia upoważnienia p. Zdzisławowi Średniawskiemu Z-cy Burmistrza Gminy Żmigród  do jednoosobowego składania oświadczeń woli       w imieniu Gminy Żmigród oraz do podpisywania z upoważnienia dokumentów,
25) trzy zarządzenia w sprawie skierowania projektów uchwał do Rady Miejskiej       w Żmigrodzie.  

Forum Samorządowe:

Burmistrz Robert Lewandowski poinformował, że w dniu 16 marca br. uczestniczył w Forum Samorządowym, które odbyło się w Warszawie. Było to największe spotkanie samorządowe od wielu lat, na którym spotkało się ponad  1500 samorządowców, aby rozmawiać o bieżącej sytuacji w Polsce, ponieważ coraz więcej kompetencji samorządowców ma być  zarządzane w Warszawie i tak: pieniądze, które do tej pory były na rozwój infrastruktury sportowej i decyzje były podejmowane przez urzędy marszałkowskie,  gmina z tych środków wybudowała halę sportową w Powidzku, boisko w Barkowie, teraz decyzje w sprawie podziału środków mają zapadać w Warszawie. Kolejnym ważnym tematem jest  reforma oświaty, wszystkie decyzje zatwierdza Kuratorium, które jest jednostką rządową. Odebrano Województwom  Ośrodki Doradztwa Rolniczego. Zapowiadane są zmiany  dotyczące inspektoratu nadzoru  budowalnego, który jest zarządzany obecnie przez powiat, a będzie jednostką rządową.  Burmistrz poinformował, że na forum były poruszone sprawy związane w ograniczeniem podstawowych praw obywatelskich, które są gwarantowane w Konstytucji, odebranie obywatelom prawa o decydowaniu o tym kto i jak długo będzie w ich imieniu  sprawował lokalne funkcje publiczne, dotyczy to ok.1600 wójtów i burmistrzów. Kontynuując temat Burmistrz powiedział, że decyzja nie zależy od nas, ale nie możemy na to patrzeć obojętnie, ponieważ obojętność jest największym wrogiem tego rodzaju zmian.  Na Forum samorządowców zostały zaproszone wszystkie partie polityczne, które zasiadają w Sejmie były wszystkie poza PiS-em i Kukiz 15.  Burmistrz w swoim wystąpieniu przytoczył kilka wypowiedzi, które padły  na forum, a dotyczyły nie godzenia się na zmiany wprowadzane przez rząd o charakterze ustrojowym, o ograniczeniu podstawowych praw obywatelskich, o braku dyskusji z samorządowcami, o wypowiedziach rządzących, że samorządowcy  to klika, o demontażu państwa . Samorząd w Polsce był budowany i funkcjonuje  27 lat. Więcej inwestycji powstało na wszystkich szczeblach samorządu niż na poziomie państwa. Ponadto wójtowie i burmistrzowie, którzy zarządzają dziś otrzymali poparcie ponad 12 milionów wyborców, a partię rządzącą poparło 5.700.000,-zł wyborców. Zgromadzeni samorządowcy wypracowali wnioski, które zostały zapisane  w formie Apelu ( apel stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Burmistrz powiedział, że nie walczy o swoje interesy, ale  mieszkańców. Każdy mieszkaniec powinien mieć możliwość demokratycznego podejmowania decyzji, a nie ograniczania wszelakich praw obywatelskich. Burmistrz odczytał treść apelu i poinformował, że na bieżąco będzie informował o działaniach samorządowców. Kontynuując temat  p. Burmistrz powiedział, że nigdy nie był w żadnej partii i ma nadzieję, że w tym wytrwa. Następnie p. Burmistrz poinformował, że na Dolnym Śląsku został utworzony  Dolnośląski Ruch Samorządowy, który w swoich szeregach skupia wójtów, burmistrzów, radnych, prezydentów, przewodniczących rad, ale możliwe ,że ten ruch rozszerzy się na cały kraj i powstanie Stowarzyszenie Samorządowe. Kolejnym tematem poruszonym przez burmistrz były przyszłe wybory samorządowe, w których tylko partie polityczne będą mogły wystawiać swoich kandydatów, dlatego Stowarzyszenie Samorządowe będzie musiało przekształcić się  w partię polityczna, aby móc wystawić swoich kandydatów. Kontynuując temat p. Burmistrz powiedział, że do tego może zmusić tylko nowa Ordynacja wyborcza, która będzie dawała możliwość startu takim komitetom wyborczym. Polityka partyjna powinna rozpoczynać się od województw, a nie od takich małych środowisk   lokalnych jakimi są gminy i powiaty.  
Burmistrz Robert Lewandowski poinformował:

środki zewnętrzne pozyskane na zadania inwestycyjne. 
dofinasowanie zagospodarowania terenu wzdłuż rzeki Sąsiecznicy, wartość inwestycji ponad trzy miliony złotych dotacja 2720,000,zł,
dofinansowanie  ścieżek rowerowych wartość inwestycji ponad trzy miliony złotych, dotacja 2.671.000,-zł,. Na terenie Gminy Żmigród długość ścieżek rowerowych wynosi ok.9km,
dofinansowanie centrum przesiadkowo przy stacji PKP wartość inwestycji 2.722.000,-zł dofinansowanie 2.330.000,-zł,  około 100 miejsc parkingowych, mini dworzec  autobusowy , ok.100 miejsc dla jednośladów   
dofinasowanie inwestycje oświatowe, dotyczy wszystkich szkół, wartość inwestycji prawie milion złotych, dotacja 816 tys. zł, zadanie obejmuje doposażenie szkół w pomoce dydaktyczne, nagłośnienie hali sportowej przy gimnazjum, adaptacja poddasza  w szkole w Barkowie, nowe urządzenia zabawowe na placu zabaw w Korzeńsku, 

dofinasowanie  remont hoteliku, dotacji 1.274.000,zł , wartość inwestycji jest szacowana między 4, a 5 milionów złotych ,
inwestycje 

kampus –centrum pobytowe Aglomeracja Wrocławska , która działa w imieniu gminy otrzymała dofinansowanie ok. 4,5 miliona złotych, wartość inwestycji ponad 8 milionów złotych , realizacja inwestycji do końca 2018 r.. Kampus będzie posiadał nowoczesne miejsca noclegowe (74 miejsca), sale dydaktyczne, stołówka. Obiekt ten będzie dopełniał infrastrukturę przy OSiR-e, a najważniejsze, ze nie zostanie wybudowany, że środków zewnętrznych.  Podobne obiekty powstaną we Wrocławiu , Wołowie i Przewornie. Kampusy będą służyły dla dzieci i młodzieży z Dolnego Śląska. 
termomodernizacja ośrodków zdrowia p. Dyrektor PZZLA złożyła  wnioski na przeprowadzenie termomodernizacji trzech ośrodków zdrowia na terenach wiejskich :Powidzko. Radziądz i Korzeńsko, dofinasowanie 622 tys. zł, wartość szacunkowa 750 tys. zł .

wniosek zostały złożone dwa wnioski na kolejne odcinki ścieżek rowerowych ze Żmigrodu   w kierunku Książęcej Wsi i od Książęcej Wsi do granicy Gminy Żmigród 

Burmistrz Robert Lewandowski poinformował, że wymienione inwestycje są o wartości 21 milionów złotych, a wartość dofinansowania prawie 15 milionów złotych. Na zakończenie Burmistrz powiedział, że samorząd umie zdobywać środki na inwestycji i nie ma sensu mu przeszkadzać.   
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz podziękował dla Pana Burmistrza za złożone sprawozdanie. 

Wiceprzewodnicząca rady Halina Szaniawska postawiła wniosek o 10 minutową przerwę. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeprowadził głosowanie wniosku.
Wniosek w sprawie 10 minutowej przerwy został przyjęty 14 głosami „za”.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz po przerwie wznowił obrady XXV sesji.
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad Sprawozdań Przewodniczących Komisji  Rady Miejskiej w Żmigrodzie z pracy komisji za 2016 r.
Radna Joanna Kantor Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 

Radna Bożena Żołnierowicz Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej sprawozdanie stanowi załącznik nr 6,

Radny Leszek Kraszewski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Planowania Przestrzennego  sprawozdanie stanowi załącznik nr 7

Radny Dariusz Gierus Przewodniczący Komisji Przemysłu, Handlu i Rozwoju Gospodarczego sprawozdanie stanowi załącznik nr 8

Radny Rafał Zagórski Przewodniczący Komisji Socjalnej, Zdrowia, Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Bezpieczeństwa Publicznego sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad Interpelacji i zapytań Radnych. 

Wiceprzewodnicząca rady Maria Rybka  skierowała zapytanie do p. Krasa kierownika ref. Roś w sprawie,  jak wygląda sytuacja z możliwością dofinansowania rozbiórki eternitu, wnioski zostały złożone. 

Pan Wiesław Kras kierownik ref. Roś poinformował, że Dolnośląski Funduszu Ochrony Środowiska przesłał informację o przyznaniu dofinansowania na ściągniecie odebranie  i unieszkodliwienie eternitu. Jest to trzecia edycja, w której wniosek złożyło 23 nieruchomości na ogólną wartość  63 tys. zł, dofinansowanie 57 tys. zł, a mieszkańcy płacą 15 % wartości.

Radny Patryk Andrzejewski  skierował zapytanie w sprawie nowopowstałej Spółki MZGK:

1) jak wygląda sytuacja Spółki , 

2) czy nastały nowe zatrudnienia lub zwolnienia , 

3) czy zostały przyjęte osoby na umowę zlecenia , 
4) czy spółka miała dużo zleceń. 
Jak wygląda sytuacja, ponieważ różne opinie krążą
Burmistrz Robert Lewandowski poinformował, że to pytanie jest do p. Prezesa Spółki. Pan Prezes został zaproszony, ale obecnie przebywa na zwolnieniu lekarskim. W dniu 5 kwietnia br. na sesji p. Prezes odpowie na postawione pytania . Kontynuując temat p. Burmistrz powiedział, że wszystkie zadania , które wcześniej na nasze zlecenia realizowało MZGK,  obecnie na podstawie podpisanych umów realizuje  Spółka. Na zakończenie p. Burmistrz powiedział, że nie słyszał nic na temat zwolnień w Spółce.

Radny Leszek Kraszewski  skierował zapytanie w sprawie drogi wojewódzkiej od parkingu w lesie do Radziądza, czy będzie robiona w tym roku. Kolejne pytanie dotyczyło drogi gminnej od świateł do mostu drogi wojewódzkiej, stan tej drogi jest zły. Następnie radny poinformował, ze Wojewoda ogłosił nabór   dla istniejących lub powstających klubów seniora i można pozyskać środki, jeżeli ktoś jest zainteresowany to może skorzystać. Kolejnym tematem, który poruszył Radny Leszek Kraszewski było odniesienie się do wystąpienia p. Burmistrza. Radny poinformował, że też jest bezpartyjny, a  następnie powiedział, że w samorządzie  istnieją  pewne problemy, o których się nie mówi. Kontynuując temat radny powiedział, za poprzedniego rządu ustawa śmieciowa został napisana na kolanie , podpisywano ustawy za którymi nie szły środki do samorządów, jednym z przykładów jest oświata, na którą w naszej gminie brakowało ok. miliona złotych.  Sztandarowym przykładem działalności samorządu jest Warszawa, Prezydent Warszawy ma więcej doradców niż Prezydent USA. Następnie radny wspomniał o spektaklu „Klątwa”, który otrzymał wsparcie w wysokości 8 milionów złotych od samorządu warszawskiego, a spektakl obraża największego Polaka Św. Jana Pawła II oraz uczucia religijne wielu Polaków,  gdzie jest głos samorządu, dodał radny . Radny odniósł się do zapowiedzi II kadencyjności w samorządzie , że jego to też dotyczy i należy to przyjąć.  Następnie radny poruszył temat konkursów w gminie , które zdaniem radnego nie są przeprowadzane tak jak powinny. Radny powiedział, że obecnie w samorządach tylko politykę się uprawia. Kolejnym tematem, który poruszył radny to budowa kampusu, że p. Burmistrz mówi o udziale gminy, kiedy wcześniej mówił, że Aglomeracja Wrocławska sfinansuje budowę kampusu. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poprosił , aby temat polityki nie był poruszany na sesji. Na sesji będziemy zajmowali się wyłącznie naszymi sprawami lokalnymi.

Burmistrz Robert Lewandowski udzielił odpowiedzi na zapytania radnego Kraszewskiego. 

-konkursy są transparentne, a dokumenty przeprowadzonych konkursów można sprawdzić. Konkursy przeprowadza komisja, która wybiera osoby najlepsze do pracy. 

-droga wojewódzka, zostanie zrobiony 1 lub 2 km drogi . Burmistrz powiedział, że robi wszystko, aby w tym i następnym roku doprowadzić do zrobienia wszystkich dróg wojewódzkich, które są do zrobienia na naszym terenie.

-droga gminna dziury w drodze zostaną załatane w okresie wiosennym 
-kampus, Aglomeracja Wrocławska miała sfinansować ,ale zmieniła się sytuacja, od czasu kiedy zadanie było planowane. Wnioski można składać do 85%   dofinansowania. Na budynki demonstracyjne dostępność środków wynosiła 5.500.000,-zł na 19 gmin . Wniosek został złożony i otrzymał dofinansowanie w wysokości ok 65%,  a pozostały udział zostanie sfinansowana z udziału własnego Stowarzyszenia   Aglomeracji Wrocławskiej  i środków zewnętrznych, które weźmie Aglomeracji. Natomiast kiedy zajdzie  potrzeba współfinansowania zadania  z budżetu gminy to zostanie to radnym przedstawione. Burmistrz powiedział, że wolałby nic nie dokładać do tego zadania, ale jak będzie taka potrzeba to należy się nad tym zastanowić, w takiej sytuacji będą wszystkie samorządy. Na zakończenie p. Burmistrz powiedział, że ma ogromną satysfakcję, że wniosek na budowę kampusu został złożony.

Radny Karol Kalinka w sprawie braku pojemników na popiół nie wszyscy mieszkańcy otrzymali pojemniki. Mieszkańcy zainteresowani pojemnikami otrzymują informacje, że sami muszą zakupić pojemnik.  Radny poprosił o wyjaśnienie sprawy.

Kolejnym tematem, który poruszył radny była sprawa kampusu. Radny powiedział, że burmistrz dwa razy w czasie kampanii wyborczej i  na sesji kiedy był temat zakupu działki pod budowę kampusu, p. Burmistrz złożył informacje, że gmina nie będzie partycypować w kosztach budowy. Radny zwrócił się do burmistrza, że może należałoby się wycofać i przeprosić za tę deklarację. Na zakończenie radny powiedział, ze cieszy się, że kampus powstanie nawet, kiedy gmina będzie musiała włożyć swój wkład finansowy 
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz zwrócił się do radnego Kalinki, że burmistrz na temat kampusu udzielił odpowiedzi.

Burmistrz Robert Lewandowski  odniósł się do wypowiedzi radnego Klinki, że nie czuje się winny, ponieważ przekazywał informacje, które na ten czas posiadał i były prawdziwe. Burmistrz zwrócił się do radnego, że liczy na poparcie budowy kampusu.  Na zakończenie burmistrz powiedział, że dziwi się, że radny Kalinka nie głosuje za inwestycjami w mieści tylko wstrzymuje  się lub głosuje przeciw, jak Pana wyborcy to postrzegają. 
Pan Wiesław Kras kierownik ref. Roś poinformował, że w sprawie pojemników na popiół zostało wysłane pismo do Spółki  MZGK o wyjaśnienie, w jaki sposób przebiegała dystrybucja pojemników. Na potrzeby mieszkańców zostało zakupione 1500 pojemników i pojemniki miały otrzymać osoby, które najbardziej tych pojemników potrzebują. Pojemniki miały trafić do mieszkańców w zabudowie jednorodzinnej w mieści i na wsi. Jeżeli będzie potrzeba zakupu pojemników to zostaną zakupione w następnym sezonie grzewczy.
Radny Dariusz Gierus skierował zapytanie do Damiana Sułkowskiego Radnego Rady Powiatu Trzebnickiego w sprawie inwestycji na drogach powiatowych ,a szczególnie drogi: Nowe Domy-Czarny Las, Gatka-Radziądz, Ruda Żmigrodzka -Radziądz. 
Pan Damian Sułkowski Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Trzebnickiego w odniesieniu do zapytania  powiedział, że 150 tys. zł zostało przeznaczone na odcinek od Nowych Domów do drogi wojewódzkiej oraz 150 tys. zł na dokończenie drogi Barkowo-Kędzie, pozostałych dróg nie ma w planie. Na ostatniej sesji, kiedy były głosowane zmiany w budżecie  zostało  zapisane 100 tys. zł jako wkład powiatu w budowę ronda na skrzyżowaniu ulic: Wrocławskiej , Kościuszki i Sienkiewicza w Żmigrodzie. Prawdopodobnie Regionalna Izba Obrachunkowa  wprowadziła zmiany do tej uchwały, ostatecznie nie wiadomo jak uchwała wygląda, dodał radny Sułkowski. Na zakończenie radny powiedział, że Zarząd Powiatu nie wyraził zgody na wprowadzenie pozostałych dróg do budżetu i to pytanie powinno być zadane dla          p. Starosty.

Radny Rafał Zagórski odniósł się do tematu budynku Komisariatu Policji, który na sesji był poruszony. Budynek komisariatu został wybudowany ze środków MSWiA, a gmina przekazała środki na doposażenie. Następnie radny poinformował, Że rozdał zaproszenia na mecz  PIAST ŻMIGRÓD –GÓRNIK II ZABRZE, który odbędzie się 25 marca br. o godz. 15 na Stadionie OSIR w Żmigrodzie. Klub Piast od kilku lat wspiera osoby potrzebujące i podjęto decyzję o pomocy dla Kościoła Trójcy Świętej w Żmigrodzie, ponieważ od kilku lat kościół  wspiera Klub duchowo.  W trakcie meczu odbędzie się sprzedaż cegiełek oraz licytacja przedmiotów, które zostaną przeznaczone na  spłatę przeprowadzonego remontu Kościoła Trójcy Świętej w Żmigrodzie, łączna wartość przeprowadzonych prac wyniosła 2.026.0340,57 zł.  Kolejnym tematem poruszony przez radnego był kampus. Radny powiedział, że bardzo cieszy się z tej inwestycji, ponieważ inwestycja o wartości 9 milionów złotych , jeżeli będzie kosztowała naszą gminę 1,5 miliona złotych, to należy tylko z tego się cieszyć. Następnie radny zaapelował do p. Burmistrza  o podjęcie decyzji w sprawie  budowy przy kampusie boiska piłkarskiego ze sztuczną nawierzchnią, z którego będą mogły korzystać dzieci, które przyjadą na wakacje. Boisko będzie również, służyło do rozgrywek klubowych. Ponadto boisko na pewno będzie na siebie zarabiać, ponieważ godzina wynajęcia boiska kosztuje ok.500 zł   Następnie radny poruszył temat naprawy nawierzchni drogi do boiska w Żmigródka, ponieważ jest w złym stanie. 
Burmistrz Robert Lewandowski odniósł się do zapytań radnego Zagórskiego:

-droga do boiska w Żmigródku  jest w podbudowie, zostanie położona nawierzchnia asfaltowa, ale nie w tym roku. Na wiosnę droga zostanie naprawiona. 

-kampus-boisko przy kampusie  temat boiska przy kampusie ze sztuczną nawierzchnią był rozważany i  został zakupiony grunt pod tę inwestycję Boisko jest potrzebne z wielu względów, ponieważ dopełni infrastrukturę sportową , a ponadto będzie mogło na siebie zarabiać. Burmistrz wspomniał o inwestycjach, które zostaną wykonane, a są w bliskiej lokalizacji kampusu to ogrody bioróżnorodności nad rzeką Sąsiecznicą, gdzie zostaną wybudowane parkingi do obsługi OSIR-u i basenu, plac zabaw dla psów. Przy kampusie będzie przebiegać ścieżka rowerowa  od Osieka w kierunku miasta i dalej. To miejsce będzie miało pełną infrastrukturę sportowo- rekreacyjną, dodał burmistrz .Na zakończenie burmistrz powiedział, że wyzwanie jest co do boiska, koszt takiego boiska to ok. milion złotych,  ale następna rada i burmistrz będą to realizować, a teraz zostanie to przygotowane.

Radny Leszek Kraszewski w temacie kampusu powiedział, że nawet gdyby gmina miała dopłacić to jest za tym, aby kampus powstał, ponieważ taki obiekt  jest potrzebny. Radny przypomniał, że na ostatniej sesji postawił wniosek w sprawie informacji na temat kontroli szamb.

Pan Wiesław Kras kierownik ref. Roś. udzielił odpowiedzi na wniosek radnego Kraszewskiego w sprawie kontroli szamb. Do końca 2016 r. skontrolowano: 12 miejscowości,130 nieruchomości, nieobecnych było 38 właścicieli nieruchomości, wystawiono 23 mandaty . Wszystkie osoby, które posiadają zbiorniki bezodpływowe  zostały pouczone o obowiązkach, które są zgodne z wymogami prawnymi. Właściciele nieruchomość, którzy byli kontrolowani musieli okazać umowę podpisaną z firmą, które posiada zezwolenie Burmistrz na prowadzenie działalności i udokumentować częstotliwo opróżniania zbiornika zgodnie z ilością mieszkańców i 
Ilością pobranej wody. Kierownik powiedział, że w tym roku kontrola dalej będzie trwała, a celem kontroli nie jest karanie mieszkańców, ale żeby mieszkańcy dostosowali się do wymogów przepisów prawnych, a tym samym chronili środowisko.   
Radni nie zgłosili innych interpelacji i zapytań Radnych. 

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad Wolnych wniosków i zapytań.

Sołtys z Kanclerzowic  gdzie wpływają pieniądze z mandatów kontrolowanych szamb.

Pan Wiesław Kras kierownik ref. Roś. poinformował, że pieniądze za mandaty wpływają do policji, a dalej do budżetu Państwa.
Pan Robert Korytkowski   poinformował, że Komisariat Policji nie był w 100% wybudowany ze środków budżetu gminy. Kolejnym tematem który poruszył p. Korytkowski była kadencyjność burmistrzów i radnych powiedział, że jest za oraz jest za kadencyjnością dyrektorów. Pan Korytkowski powiedział, że jest za zatrudnianiem dyrektorów bez konkursów. Burmistrz odpowiada za gminę i po  czterech latach wyborcy go rozliczą. Następnie p. Korytkowski zwrócił się z prośbą w sprawie pomocy dla rodziny z Przywsia, którym 13 grudnia 2016 r. spalił się dorobek ich życia. Kontynuując temat p. Korytkowski zwrócił się do Przewodniczącego rada, aby powołał zespół , który zastanowi się   jak tej rodzinie pomóc. Gmina Żmigród i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzebnicy udzieliła pomocy, ale środki, które zostały zebrane  nie pozwoliły rodzinie spłacić zaległość.

Następnie p. Korytkowski zwrócił się z prośbą do Przewodniczącej Rady Powiatu p. Małgorzaty Matusiak i Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu p. Damiana Sułkowskiego, aby przestali narażać na śmieszność Samorząd Powiatowy oraz mieszkańców gminy Żmigród. Pan Korytkowski powiedział, że dla niego i niektórych mieszkańców jest niezrozumiałe to, że Radni nie wspierają Starostę, który jest mieszkańcem naszego miasta, ale stosują wobec Starosty przemoc psychiczną, emocjonalną i ekonomiczną. Pan Korytkowski powiedział o tym jak radni powiatowi zachorują się w stosunku do Starosty, do wynagrodzeniu Starosty , o przebiegu sesji  Rady Powiatu o podejmowanych decyzjach  przez Radę tj. zmianie budżetu, który RIO  zaskarżyło oraz przekazania działki. Następnie  p. Korytkowski powiedział, że często nie zgadza się z polityką p. Burmistrza  i sposobem zarządzania, często zadaje pytania , ale zawsze mówi to wprost. Burmistrz też ma uwagi w stosunku do jego osoby, ponieważ był dyrektorem ZKP, ale został zwolniony, ponieważ swoją pracę wykonywał nie tak jak p. Burmistrz by chciał. Pan Korytkowski powiedział, że mimo, że  nie zgadzają się w wielu kwestiach potrafią współpracować. Na zakończenie p. Korytkowski zaapelował do p. Matusiak i p. Sułkowskiego, aby brali przykład z tej sali.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz zwrócił się do wszystkich, że po udzieleniu odpowiedzi przez p. Sułkowskiego, Rada nie będzie się  Radą Powiatu  zajmować. 

Pan Damian Sułkowski Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Trzebnickiego podniósł temat śmieci. Mieszkańcom mówi się o segregacji śmieci, a one i tak wszystkie są wrzucane do jednego worka tak jest w Rudnej .Radny zaapelował do Burmistrza, żeby temat ochrony środowiska był podnoszony na spotkaniach samorządowców. Ustawa śmieciowa przyjęta  przez PO jest złą ustawą i PiS ma sposobność to zmienić. Kolejnym tematem poruszonym przez p. Sułkowskiego był kampus. Radny powiedział, że jest to jego sugestia, aby Centrum Fitness umieścić w kampusie lub jego okolicy.  Następnie p. Sułkowski nawiązał do tematu radiowozu dla Policji, powiat wspólnie z gminą Trzebnica dofinansował zakup radiowozu  dla gminy Trzebnica.  Radny wspomniał, że Prezydent Warszawy zakupiła kilkadziesiąt radiowozów  dla policji tłumacząc to zapewnieniem bezpieczeństwa dla mieszkańców. Radny powiedział, że w naszej gminie są dwa samochody sprawne, co będzie kiedy dwa radiowozy zabezpieczą imprezę i będzie trzeba jechać na interwencję.
Następnie p. Sułkowski odniósł się do wystąpienia p. Korytkowskiego. Radny poruszył temat działki, która został przekazana dla gminy bez zgody Rady. Powiat na działce trzymał materiały na zimowe utrzymanie dróg, a obecnie musi wynajmować działkę, aby materiały przetrzymywać. W temacie wynagrodzenia Starosty  p. Sułkowski powiedział, że wcześnie Starosta wydał oświadczenie, że nie chce podwyżki, a następnie została przygotowana uchwała. Kontynuując temat powiedział, ze p. Starosta ma wynagrodzenie adekwatne do swojej działalności Pan Sułkowski wspomniał, że postawił wniosek o rozwiązanie Rady Powiatu, ale nie otrzymał poparcia. Pan Sułkowski powiedział, że z burmistrzami Lewandowski i Średniawskim też nie we wszystkim się zgadza , ale dla dobra gminy i powiatu współpracują. Kolejnym tematem poruszonym przez p. Sukowskiego była reforma oświata. Radny  powiedział, że powiat nie wprowadził zmian w szkołach, ponieważ nie zostało to przygotowane tak jak w gminie Żmigród. Z braku podstawowych informacji  dotyczących szkół tj. liczby klas, ilości pracowników administracyjnych i nauczycieli, wydatków. Na zakończenie p. Sułkowski skierował do radnych o rozważenie i zastanowienie się  nad przejęciem szkoły powiatowej pod gminę tak chce zrobić gmina Oborniki Śląskie i Trzebnica.

Radny Leszek Kraszewski  odniósł się do gimnazjum w Obornikach Śląskich. Zadaniem gminy były gimnazja, a powiatu szkoły średnie. Poprzedni Starosta utworzył na siłę gimnazjum w liceum, a teraz  jest tego efekt. 
Pan Damian Sułkowski Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Trzebnickiego powiedział, że chodziło o to, że gminy przejmując szkoły powiatowe będą miały nad tym kontrolę. 
Radny Leszek Kraszewski  powiedział, że  Starosta Adach miał za dużo nauczycieli i dlatego wykonał taki ruch.

Radna Joanna Kantor  podziękowała, za uświadomienie, kto wybudował Komisariat Policji, ale gmina i tak miała swój wkład, ponieważ przekazała działkę, doposażyła komisariat i zakupiła psa. Na zakończenie radna powiedziała ,że chciałaby odzyskać psa. 
Radni i obecni na sesji nie wnieśli innych wolnych wniosków i zapytań.
Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad przyjęcia protokołu z sesji nr XXII,XXIII.XXIV.
Radni nie wnieśli uwag do protokołów.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz poddał pod głosowanie protokół nr XXII,XXIII.XXIV.

Protokoły zostały przyjęty jednogłośnie ( 14 głosami „za”).

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad Informacji Przewodniczącego rady.

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz:

1) w imieniu Władz Samorządowych zaprosił na Żmigrodzki Jarmark Wielkanocny, który odbędzie się 02.04.2017 r. w Rynku początek o godz.11, 
2) oświadczenia majątkowe należy złożyć do 30.04.2017 r. ( do oświadczeń należy dołączyć kserokopie PIT-u składanego do urzędu skarbowego). 
3) w dniu 5 kwietnia 2017 r. o godz.13 odbędzie się kolejna sesja Rady Miejskiej w Żmigrodzie  

Przewodniczący rady Jan Czyżowicz przeszedł do ostatniego punktu porządku obrad zamknięcia sesji. 

ZAMYKAM XXV SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W ŻMIGRODZIE 

Na tym zakończono posiedzenie o godz.1620.

Protokołowała 

M. Schnitzer
